Bsc Algebra és szamelmélet gyakorlat
A 18. eldadas-didhoz tartozo feladatsor

1. Lineérisan fliggetlenek-e (kiilon-kiilon) az alabbi matrixok oszlop-, illetve sorvektorai?
Mindegyik matrixban adjunk meg annyi linearisan fiiggetlen oszlopot, ahényat csak lehet,
az Osszes lehetséges modon. Hatarozzuk meg a matrixok sor-, illetve oszloprangjat.

1 00 1 2 3 1 0 6 1 21 1 2 3 2 46
001 4 5 6 20 5 1 11 01 2 2 46
010 789 3 00 3 2 3 0 01 3 69

2. Igazoljuk az alabbiakat. Ismeriink-e hasonlot egy determinans oszlopair6l?

(1) Ha egy vektorrendszerben szerepel a nullvektor, akkor az nem lehet fliggetlen.
(2) {v} akkor és csak akkor fiiggetlen, ha v # 0. Mikor lesz fiiggetlen {v,w}?
(3) Ha {vy,ve,v3} fiiggetlen, akkor {v; — 3vq, v9, v3} is fiiggetlen. Altalanositsunk!

3. Tegyiik fel, hogy az a, b, ¢, d vektorokra {a, b, d}, {a, c,d}, {b, ¢, d} mindegyike &sszefliggd,
de {a,b, c} figgetlen. Hatarozzuk meg d-t.

4. Mely n-ekre igaz a kovetkezd allitas: ha vy,...,v, € R" linearisan fliggetlenek, akkor
U1 + Vg, Vg + V3, ..., Up_1 + Up, Uy + vy 1s fliggetlenek. Mi a helyzet Zj-ben?

5. Van-e harom olyan vektor R%*-ben, melyek harom darab kételemid részhalmaza koziil
rendre 1, 2, 3 fiiggetlen? Van-e négy olyan vektor R3-ben, melyek négy darab haromelemsi
részhalmaza koziil rendre 1, 2, 3, 4 fiiggetlen? Es ha a vektorok egyike sem nulla?

6. Tegyiik f6l, hogy létezik az AB matrixszorzat. Mely allitdsok igazak az alabbiak koziil?

(1) AB oszlopvektorai az A oszlopvektorainak lineéris kombinécioi.
(2) AB oszlopvektorai a B oszlopvektorainak linearis kombinacioi.
(3) AB sorvektorai a B sorvektorainak linearis kombinacioi.

(4) AB sorvektorai a B oszlopvektorainak linearis kombinécioi.

7. Legyen A € R tetszleges adott matrix. Melyek igazak az alabbi allitasok koziil?

(1) Ha az A oszlopai linearisan osszefiiggnek, akkor az Ax = 0 egyenletrendszernek van
a 0-tol kiilonb6z6 (azaz nem trividlis) megoldasa.

(2) Ha az A sorai linearisan osszefiiggnek, akkor az Az = 0 egyenletrendszernek van nem
trivialis megoldasa.

(3) Ha az A oszlopai lineéarisan osszefiiggnek, akkor az Az = b egyenletrendszernek egynél
tobb megoldasa van.

(4) Ha az A oszlopai linearisan Osszefiiggnek, akkor az Ax = b egyenletrendszernek nem
lehet egyértelmi a megoldasa.

8. (*) Ejfélkor a hétfejti sarkiny megjelent a kiralylanynal, felirt egy 13 x 21-es 8 rangt valos
méatrixot, és a kovetkez6ket mondta. ,Minden reggel megvéltoztathatod a méatrix egy elemét.
En minden éjjel eljovok, és én is megvaltoztathatom a matrix egy elemét. Ha a matrix rangjat
hétté tudom tenni, akkor felfallak.” A kiralylany tudja az algebrat, mi lett a sorsa?

A sarkany a kirdlylany higéhoz is bement. ,Neked egy 8 rangi 8 x 8-as M matrixot kell
most felirnod. Minden reggel meg kell valtoztatnod a matrix egy elemét (tehat M-et mér
holnap reggel is). En minden éjjel eljovok, és én is megvaltoztatom a matrix egy elemét.
Mindketten mindig kotelesek vagyunk egy-egy elemet ténylegesen meg is valtoztatni. Ha a
matrix rangjat hétté tudom tenni, akkor felfallak.” A kiralylany huga életben maradt-e?



